
 

 
 

 

 

Številka: 010-02/16-2/  EPA 1081-VII 
Ljubljana, 13. 4. 2016              
 
Državni svet Republike Slovenije je na 39. seji 13. aprila 2016, na podlagi druge 
alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 
33/91-I, 42/97, 66/00, 24/03, 69/04, 68/06 in 47/13), sprejel naslednje 
 

M n e n j e  
 

k Poročilu o delovanju Nadzornega sveta RTV Slovenija v letu 2015 
 
Državni svet se je seznanil s poročilom. 
 
Nadzorni odbor (v nadaljevanju NO) je na svojih 9-ih rednih sejah poleg rednega 
nadzora nad poslovanjem javnega zavoda sprejel spremembe Statuta javnega 
zavoda RTV Slovenija. S to spremembo sta se uredniško-producentska enota, 
zadolžena za poseben nacionalni program, namenjen parlamentarnim vsebinam, in 
informativni program združila v skupen informativni program. Med pomembnejšimi 
finančnimi vprašanji, s katerimi se je ukvarjal NO, je bil dogovor s kolektivnimi 
organizacijami; vodstvo RTV je po večletnih pogajanjih doseglo dogovora glede 
višine nadomestila za uporabo avtorskih del za obdobje 2015–2018 in za poplačilo 
odškodnine na podlagi sodne poravnave za obdobje 2007–2014. V finančnem načrtu 
za leto 2016 največje tveganje predstavlja sistemsko reševanje statusa pogodbenih 
delavcev, ki izpolnjujejo pogoje za redno zaposlitev. Reševanje te problematike sta 
spodbudila inšpekcijska nadzora Finančne uprave RS in Inšpektorata RS za delo. 
Glede na kadrovski načrt za leto 2016 se ob posledičnem povečanju števila 
zaposlenih načrtuje tudi zmanjšanje zaposlenih zaradi upokojevanja, predčasnih 
prekinitev delovnega razmerja in zaposlovanja za skrajšan delovni čas.  
 
Državni svet ob tem opozarja na problem prodaje premoženja oz. delnic zavoda. 
Glede na poročilo je NO prodajo dovolil na podlagi strateškega načrta urejanja trajne 
kadrovske problematike, v katerem je vodstvo razdelalo in obrazložilo namen porabe 
teh sredstev kot premostitev za enkratno izvedbo ureditve statusa pogodbenih 
sodelavcev. Po oceni vodstva zavoda in NO je bila prodaja delnic nujna tako za 
rešitev kadrovskega vprašanja kot poravnavo več let odprtega vprašanja o 
nadomestilih za uporabo avtorskih del kolektivnim organizacijam. NO in vodstvo sta 
ocenila, da sta se s pomočjo prodaje delnic zaprli dve veliki finančni tveganji za 
zavod in sta kot enkratni finančni dejanji strateško pomembni za stabilizacijo 
poslovanja javnega zavoda. 
 
Državni svet izpostavlja status Založbe kaset in plošč oz. Založbe kakovostnih 
programov RTV Slovenija, ki je znotraj opravljanja javne službe neposredno 
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povezana z radijskimi in televizijskimi programi v smislu dodane vrednosti, 
obnavljanja in izdajanja dragocenih avdio in video arhivov ter podpore novim 
projektom. Razpravljavci so se strinjali, da je delovanje založbe treba, skladno z 
napredno digitalno tehnologijo, osvežiti oz. nadgraditi. 
 
Državni svet ob statutarnih spremembah glede uredniško-producentskega 
združevanja 3. parlamentarnega programa z informativnim programom opozarja na 
zanemarljivo pokrivanje vsebin dela Državnega sveta. Po zakonu v okviru javne 
službe RTV deluje tudi 3. program kot poseben nacionalni televizijski program, ki je, 
poleg prenosov sej Državnega zbora in njegovih delovnih teles ter predvajanja 
posnetkov teh sej, namenjen tudi celovitemu informiranju javnosti o vsem drugem 
parlamentarnem dogajanju, vključno s sejami Državnega sveta itd. Državni svet je na 
vodstvo RTV Slovenija v zvezi z delovanjem nacionalnega (parlamentarnega) 
televizijskega programa naslovil tudi svetniško vprašanje, na katero pa vodstvo ni 
prepričljivo odgovorilo z vidika, kako naj bi celovito informiralo javnost z delom 
Državnega sveta. Glede na statistiko je pokrivanje sej Državnega sveta in njegovih 
delovnih teles ter posvetov v Državnem svetu zgolj izjema in tako ne odseva 
celovitosti poročanja o parlamentarnem delu. S takim odnosom do Državnega sveta 
nacionalna televizija (in tudi radio) ne omogočata širše in raznovrstne informiranosti 
državljanov, saj se v Državnem svetu oblikuje širok spekter stališč z različnih 
strokovnih področij in iz lokalnega okolja, kar hkrati dopolnjuje in nadgrajuje 
zakonodajni postopek, s katerimi pa javnost ni seznanjena. 
 
Državni svet glede standardov uredniške politike in poročanja novinarjev nacionalne 
televizije in radia opozarja, da je avtonomija uredništev in novinarjev pomembna, a 
dodaja, da je nujno zagotoviti spoštovanje načel poklicne etike, uredniških 
standardov, kakovosti programov, ki morajo biti vsebinsko jasno profilirani, finančno 
racionalni in transparentni ter uravnoteženost in verodostojnost poročanja oz. 
novinarskih prispevkov. Vodstvo RTV mora biti pri izvajanju javne službe posebej 
pozorno na zakonsko opredelitev javnega zavoda kot posebnega kulturnega in 
nacionalnega pomena, zato RTV ne sme in ne more konkurirati komercialnim 
televizijam in radiem, svojo tržno dejavnost, ki povečuje raznolikost vsebin, pa mora 
razvijati znotraj nacionalno-programskih standardov za področja, ki jim jih nalaga 
zakon. 
 
Državni svet ugotavlja, da se ne uresničuje 3. člen Zakona o RTV Slovenija glede 
celovitosti informiranja o delu Državnega sveta, in pričakuje, da vodstvi Državnega 
sveta in RTV Slovenija v najkrajšem možnem času sprejmeta dogovor o načinu in 
obsegu spremljanja sej in drugih dogodkov v Državnem svetu. 
 

 
Mitja Bervar, mag. manag. 
predsednik 

 
         


